
ATA DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA

DO DIA 11 DE FEVEREIRO DE 2026

ATA N.º 004/2026 da Sessão Plenária

Ordinária da Câmara Municipal de
Alfredo Chaves, Espírito Santo.

Aos 11 (onze) dias do mês de fevereiro do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis),
às 18h (dezoito horas), no Plenário Brasilito Pilon, na Sede da Câmara Municipal,

situada na Rua Cais Costa Pinto, número 62 (sessenta e dois), Bairro Geovani

Breda, Alfredo Chaves, Espírito Santo, realizou-se a quarta Sessão Plenária,

Ordinária, presidida pelo Vereador JOSIMAR PIUMBINI (Presidente) e
secretariada pelo Vereador WARLEI FERRARINI PESSALI (1.º Secretário),

estando presentes os demais Vereadores: RENAN DE JESUS BOLDRINI (Vice-

Presidente), ALEFY JÚNIOR CLÁUDIO SIMÕES, ARMANDO ZANATA,

CHARLES GAIGHER, HERMES LUIZ MARCHIORI ATHAIDES e NILTON CESAR

BELMOK e ODAIR AUGUSTO BASSO. Após a chamada dos Vereadores e

verificação do quórum legal, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a

Sessão, cumprimentou e agradeceu a presença de todos, assim como a

participação dos que acompanham pelos Canais oficiais de Comunicação da

Câmara Municipal. Informou com fundamento no Artigo 141 do Regimento

Interno, que a Ata da última Sessão Ordinária, realizada no dia 04 (quatro) de
fevereiro de 2026 (dois mil e vinte e seis), ficou à disposição dos Vereadores,

anexa à pasta, sendo dispensada sua leitura em Plenário; em deliberação, posta

a Ata em discussão e em votação nominal, foi APROVADA por todos os

Vereadores. O Presidente, considerando que a Lei Ordinária n.º 873/2024 dispõe,

em seu art. 7º, parágrafo único, que o não comparecimento do Vereador à sessão

implicará desconto em folha de pagamento, salvo justificativa acolhida pelo

Plenário, informou que o Vereador Warlei protocolou justificativa referente à.

ausência na Sessão Ordinária realizada em 06/02/2026. Posta em discussão, o

Vereador Warlei esclareceu que na referida data, encontrava-me em viagem à

Capital e, no retorno ao Município, o veículo apresentou problema mecânico, o que



impossibilitou a continuidade do trajeto, sendo necessário o acionamento de serviço

de guincho; em razão desse imprevisto, não foi possível chegar à sede do

Legislativo em tempo hábil para participação efetiva na Sessão e nas Votações;

ressaltou que sua ausência decorreu de motivo alheio à sua vontade, devidamente

comprovado por documento anexo, razão pela qual se justifica para que seja

submetida à apreciação do Plenário. Posta em votação nominal, o ACOLHIMENTO
DA JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA DO VEREADOR foi aprovada por todos os

Vereadores, com exceção do voto do Vereador WARLEI, que se absteve da

votação por tratar de assunto de interesse pessoal. Dando sequência, o
Excelentíssimo Presidente solicitou que procedesse ao EXPEDIENTE DO DIA:
Oriundos de Diversos: Leitura do Ofício n.º 057 SEMASC que encaminha a

Relação dos Beneficiários do Programa Bolsa Família referente ao mês de fevereiro

de 2026. O Presidente informou que o documento está à disposição de todos na

Secretaria e no sife da Câmara Municipal. Oriundos dos Vereadores: O

Presidente informou, em concordância com todos os Vereadores, que as

Indicações serão lidas e, posteriormente, colocadas em discussão e deliberação

pelo Plenário. Leitura das Indicações: INDICAÇÃO N.º 040/2026, de autoria do

Vereador ALEFY SIMÕES a qual indica/solicita ao Prefeito Municipal que, por

meio da competente Secretaria, solicite formalmente ao Departamento de
Edificações e de Rodovias do Espírito Santo (DER) a instalação de faixa elevada

de pedestre na entrada da Sede de Alfredo Chaves, próximo à entrada do bairro
Ipanema, no trecho da Rodovia ES-146, bem como a sinalização horizontal e
vertical necessária, visando melhorar a segurança viária e reduzir acidentes no
local: INDICAÇÃO N.º 041/2026, de autoria do Vereador ALEFY SIMÕES que

indica/solicita ao Prefeito Municipal a necessidade de realizar serviços de

manutenção e recuperação de estrada rural no Distrito de Urânia, especialmente

no trecho compreendido entre Córrego Redentor, na ES-383, até São Floriano, o

limite do Município com Domingos Martins; INDICAÇÃO N.º 042/2026, de autoria

do Vereador ALEFY SIMÕES a qual indica/Solicita ao Prefeito Municipal qu
realize serviço de manutenção da via que liga São Marcos a Vila Nova de

Ribeirão, no Município de Alfredo Chaves; INDICAÇÃO N.º 043/2026, de autoria



do Vereador ALEFY SIMÕES que indica/solicita ao Prefeito Municipal que realize
manutenção de estrada rural no Distrito de Urânia, no trecho da ES-383

(Carolina) até São Bento, Alfredo Chaves; INDICAÇÃO N.º 044/2026, de autoria

do Vereador ALEFY SIMÕES a qual indica/solicita ao Prefeito Municipal que
realize manutenção de estrada rural no Distrito de Urânia, no trecho de São

Bento até São Francisco, incluindo os ramais e se estendendo até Castelinho o

limite do Município com Vargem Alta. INDICAÇÃO N.º 045/2026, de autoria do

Vereador ALEFY SIMÕES que indica/solicita ao Prefeito Municipal a necessidade

de manutenção da Estrada do Condado, que liga São Bento de Urânia a Rota dos

Pinheiros, Município de Alfredo Chaves; INDICAÇÃO N.º 046/2026, de autoria do

Vereador ALEFY SIMÕES a qual indica/solicita ao Prefeito Municipal que realize

manutenção de estrada rural no Distrito de Urânia, no trecho entre São Bento e

Córrego Redentor, na ES-383, Alfredo Chaves; INDICAÇÃO N.º 047/2026, de

autoria do Vereador ALEFY SIMÕES que indica/solicita ao Prefeito Municipal que

realize manutenção de estrada rural no Distrito de Urânia, no trecho entre a Rota

dos Pinheiros, região de Terras Claras, até o limite com o Município de Marechal

Floriano; INDICAÇÃO N.º 048/2026, de autoria do Vereador WARLEI PESSALI a

qual indica/solicita ao Prefeito Municipal que seja realizada a limpeza e
desobstrução dos bueiros da Rua Gênova, no Bairro Imigrantes, na Sede,

Município de Alfredo Chaves; INDICAÇÃO N.º 049/2026, de autoria do Vereador

WARLEI PESSALI que indica/solicita ao Prefeito Municipal que seja realizada a

ampliação e adequação dos bueiros existentes em trecho da Avenida Getúlio
Vargas, na Sede, do Município de Alfredo Chaves; INDICAÇÃO N.º 050/2026, de
autoria do Vereador WARLEI PESSAL! a qual indica/solicita ao Prefeito Municipal

que seja criado e implantado projeto de aulas de balé em espaço público, na

Sede do Município de Alfredo Chaves; INDICAÇÃO N.º 051/2026, de autoria do

Vereador WARLEI PESSALI a qual indica/solicita ao Prefeito Municipal que

institua o Programa Bolsa Atleta, destinado a atletas profissionais residentes no

Município de Alfredo Chaves; INDICAÇÃO N.º 052/2026, de autoria do Vereador
ALEFY SIMÕES a qual indica/solicita ao Prefeito Municipal que realize

manutenção de estrada rural que liga a Comunidade de Iracema a Comunidade SS



de São Roque de Maravilha, Município de Alfredo Chaves; INDICAÇÃO N.º

053/2026, de autoria do Vereador ODAIR BASSO que indica/solicita ao Prefeito
Municipal a necessidade de realização de obra de calçamento no pátio da igreja
da Comunidade de Rio Novo de Matilde, Município de Alfredo Chaves; e

INDICAÇÃO N.º 054/2026, de autoria do Vereador CHARLES GAIGHER a qual

indica/solicita ao Prefeito Municipal que realize obra de construção de um Posto

de Saúde na Sede do Distrito de Ibitiruí, Alfredo Chaves. Posta em discussão os
Vereadores ALEFY, ODAIR, WARLEI, CHARLES, NILTON destacaram a

necessidade e importância dos pedidos. Os Vereadores NILTON e JOSIMAR

enfatizaram a necessidade de organizar a logística das máquinas utilizadas para

a manutenção das vias, visando melhor atendimento dos Produtores Rurais e a

economia de combustível. Postas em votação nominal, as Indicações
APROVADAS por todos os Vereadores. Ordem do Dia: Leitura do PARECER

conjunto das Comissões de Justiça e Redação Final, Finanças e Orçamento,

Educação, Saúde, Assistência e Diversidade Sexual e Identidade de Gênero e de

Obras e Serviços Públicos que apresenta análise técnica favorável e Emenda

Modificativa ao PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO N.º 040/2025

que dispõe sobre a criação de vaga adicional para o cargo de Técnico de

Radiologia e Médico Veterinário, no quadro de cargos efetivos do Município de

Alfredo Chaves. As Comissões propõem, por meio da Emenda, alterar a Ementa; o

artigo 3º; e a nomenclatura do ANEXO, do referido Projeto de Lei. Posta a Emenda

Modificativa em discussão e em votação nominal foi aprovada por todos os

Vereadores. Posto o Projeto de Lei em discussão e em votação nominal foi aprovado

por todos os Vereadores. Leitura do PARECER conjunto das Comissões de Justiça
e Redação Final, Finanças e Orçamento, Educação, Saúde, Assistência e
Diversidade Sexual e Identidade de Gênero e de Obras e Serviços Públicos que

apresenta análise técnica favorável ao PROJETO DE RESOLUÇÃO N.º 001/2026,

de autoria da Mesa Diretora — JOSIMAR PIUMBINI, RENAN BOLDRINI e

WARLEI PESSALI: Dispõe sobre a desfiliação da Câmara Municipal de Alfredo

Chaves da Associação das Câmaras Municipais e dos Vereadores do Estado do

Espírito Santo — ASCAMVES e dá outras providências. Posto o Projeto de



Resolução em discusão e em votação nominal foi aprovado pela maioria dos

votos dos Vereadores, considerando que o Vereador NILTON se absteve da

votação. Passando para o Pegueno Expediente o Presidente concedeu o uso da
palavra aos Vereadores inscritos. O Vereador/Presidente JOSIMAR, convidou os

Vereadores, os produtores rurais e os munícipes para o lançamento da Cultivar de

Banana Ambróia, realizado pelo Instituto Capixaba de Pesquisa, Assistência Técnica
e Extensão Rural (Incaper); o evento será realizado no dia 25 de fevereiro de 2026,

no Parque de Exposição; destacou a importância da nova variedade da Banana,

mais resistente e com potencial de redução de custos; ressaltou sua relevância para
o fortalecimento da agricultura no Município e parabenizou o INCAPER pelo trabalho
desenvolvido. Na oportunidade, abordou a demanda do Município, relacionada à

manutenção das estradas rurais, esclareceu que o papel do Vereador é acolher as
reivindicações das comunidades e encaminhá-las às Secretarias competentes, não

cabendo ao Legislativo a execução direta dos serviços; informou que realizou visita à

comunidade de Vale do Batatal, acompanhado do Secretário de Obras e dos

maquinistas, a fim de alinhar os trabalhos necessários; manifestou expectativa de
que a localidade seja atendida nos próximos dias. Ressaltou, por fim, a extensão

territorial do Município, com mais de 2.500 km( dois mil e quinhentos quilômetros)

de estradas de chão, reafirmou seu compromisso em continuar acompanhando as
necessiadades e buscando soluções junto ao Poder Executivo. Os Vereadores
WARLEI, JOSIMAR, ZANATTA e ALEFY, após manifestação de cidadãos,

manifestaram preocupação quanto à realização de dedetização em Creches do
Município, o que ocasionou, segundo informação, a suspensão das aulas, bem

como a liberação antecipada das crianças; destacaram que embora seja um

procedimento necessário, poderia ter sido planejado para o período de férias ou
durante o período do carnaval, a fim de evitar transtornos às famílias, sobretudo

àquelas que não têm com quem deixar os filhos. O Vereador ALEFY informou que
protocolou Ofício solicitando o recapeamento das rodovias José Picoli e Nelson
Costa Melo, na Comunidade de Cachoeira Alta, bem como a extensão de
aproximadamente 2.800m (dois mil e oitocentos metros) de pavimentação

interligando Cachoeira Alta à comunidade de Joeba, Município de Anchieta;
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destacou a importância da demanda para produtores, cooperativas, associações,

moradores e para o turismo local. Por fim, relatou estar acompanhado o serviço de

limpeza e roçada às margens da estrada na localidade de Cachoeira Alta, executado

por empresa terceirizada da Secretaria de Estado da Agricultura, visando atender a

demandas dos moradores da localidade. Nada mais havendo a tratar, Oo

Excelentíssimo Presidente encerrou a presente Sessão e agradeceu a presença de
todos. Convidou para próxima Sessão Ordinária, a realizar-se, excepcionalmente

na quinta-feira, dia 19 de fevereiro, às 18 horas, na Sede da Câmara Municipal,

em razão de não haver expediente na Casa de Leis no dia 18 de fevereiro

(Quarta-feira de Cinzas). Eu, WARLEI FERRARINI PESSALI, Primeiro-Secretário

da Mesa, determinei a lavratura da presente Ata que, após lida e aprovada por

mim, ficará à disposição dos Vereadores para verificação e, após a sua

aprovação, por meio de votação Plenária, será assinada por mim e pelo Senhor

Presidente e disponibilizada, juntamente com o áudio da presente Sessão, no site

oficial e nos demais meios oficiais de comunicação da Câmara Municipal.

Sala das Sessões,  13 de fevereiro de 2026.
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Qu. NEMeaaa Jenol?
RLEI FERRARINI PESSALI

1º Secretár io



RESULTADO DE VOTAÇÃO
5,2 SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA

DIA 19/02/2026

ATA DA 4.º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, ocorrida no dia 11 (onze) de
fevereiro de 2026, às 18h (dezoito horas).

RESULTADO:

CÂMARA MUNICIPAL DE ALFREDO CHAVES

APROVADO
A q9 / O,  DÊ


